

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКИЙ

БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 72 (96).

Середа, 9 грудня

1942 р.

Ціна 1 крб.

Зведення Верховного Командування Збройних Сил

Головна квартира Фюрера

2-12-42 р.

Під час удару німецьких панцерників на північ від Терка відкинуто ворога та взято багато полонених. Між Волгою та Доном совєти, в наслідок великих втрат, провадили тільки слабші наступи. Наступ у великому коліні Дона відбито протинаступом. Проти сильніших ворожих військових рухів над середньою течією Дона провадили дії швидкі італійські та німецькі літаки.

На середньому відтинку фронту та над озером Ізьмень далі відбуваються запеклі бої. Совєти потерпіли криваві втрати. Від часу цих даремних атак вони втратили знову 95 танків. Авіація поборювала ворожі піхотні та панцерні сили, артилерійські позиції та шляхи поста-

чанні. Бомбами поцілено 22 ворожі панцерники.

Німецькі стрілкоспадні та винищуючі з'єднання літаків завдали британським військам у західній Кіренаїці великі втрати у матеріалах. У Тунісі дійшли німецько-італійські війська до протинаступу та відкинули ворога з багатьох місцевостей. Взято багато полонених. Знищено ворожі групи парашутистів та 9 панцерників. Німецькі винищувачі збили без власних утрат 8 британських винищувачів.

Над морем, біля Англії та над зайнятим західним побережжям, утратила вчора британська авіація в повітряних боях 7 літаків. Всі німецькі літаки повернулися.

Німецькі та румунські частини відбили большевицькі атаки над Тереком

БЕРЛІН 2. 12. 42. На відтинку Терка продовжували більшовики також 30. 11. 42 свої завзяті наступи. У запеклих боях зблизика румунські та німецькі частини успішно відбили ворога. Тільки на північний схід від Моздока відбито ворожі наступи, які ворог повторював аж чотири рази при підтримці 12 панцерників.

Совєти тут мали тяжкі утра-

ти. Під час боїв знищено 11 ворожих панцерників та взято 70 полонених. Попереднього дня особливо відзначився відділ протитанкової стрілецької зброї СС, командувач Рот, під час оборони від совєтського наступу. Він знищив 2 тяжких та 2 легких панцерники ворога та тяжко пошкодив 2 панцерники середньої ваги.

Успішна оборона перед большевицькими панцерними наступами між Волгою та Доном

БЕРЛІН.—Під час оборони від большевицьких панцерних наступів між Волгою та Доном, особливо успішно виказали зенітні батареї авіації та висуєні на передні позиції бойові групи зенітної артилерії.

Своїми 8-сантиметровими гарматами сіяли вони винищуючі удари серед більшовиків. В мить прицілювалися гарматчики до ворожих танків та обстрілювали їх розривними гранатами. 13.11.42, згідно звітлення Верховного Командування Збройних Сил, знищено одиницями зенітної артилерії на передових лініях 16 ворожих танків, серед яких деяку кількість важкого типу.

Серед щоденних успіхів виділяються досягнення вищого старшого стрільця зенітної артилерії. Коли ворог наступом хотів оточити одну німецьку позицію зенітної артилерії, щоб

атакувати її з флангу, цей воєк, вискочив зі схованки, озброєний в'язкою ручних гранат, які кинув у лок одного більшовицького панцерника, що розірвався.

Інший 34-тонний танк намагався врятуватися від взриву, подавшись швидко в бік. Але вийшов старший стрілець був швидкий. Він встиг кинути розривний матеріал під гусениці і цього танку, чим привів цей танк до непридатності. Під час спроби унешкодити третій танк хороброго старшого вищого стрільця було смертельно ранено. Через його безстрашну поставу виникло серед решти ворожих танків замішання, яке використали гарматчики та знищили інші совєтські танки. Тільки мала частина більшовицьких танків врятувалася втечею на вихідні позиції.

Лист Фюрера до маршала Петена

БЕРЛІН.—Фюрер вислав до голови французької держави, маршала Петена, листа, в якому основно вияснює відомі з сьогоднішнього звітлення Верховного Командування Збройних Сил німецькі заходи, які мають на меті забезпечитись перед махінаціями деяких зрадницьких французьких адміралів і генералів. Після довгих доводів, в яких Фюрер не одноразово подає приклади найглибшої німецької лояльності супроти переможеної Франції та її уряду, наводяться таких шість пунктів, як обосновання згаданого мірочислства німецького проводу:

Поперше: Я свідомий того, що Ви особисто, Пане Маршале, не маєте нічого спільного з цими всіма речами і тому, в наслідок цього, будете найтяжче страждати.

Подруге: Я мушу заступати інтереси народу, якому накляно цю війну і не зобов'язує мене, в інтересі його самозбереження, боротися проти тих, які спровокували цю війну і сьогодні провадять її далі і то провадять з метою знищити цілу Європу в інтересі європейської, частинно позаєвропейської жидівсько-англосаксонської кліки.

Потретє: Я змушений вкінці провадити далі цю війну в імені тих мільонів людей, не лише з мого власного краю, які визволились з під натиску капіталістичного, безоглядного грабіжу і більше не хочуть бути на всі часи жертвою не лише міжнародного грабіжу, але також остаточного знищення їхньої народності.

Почетверте: Німецький народ, в якого імені я Вам, Пане Маршале, складаю цю заяву, не відчуває ніякої ненависті до французького. Але, як його Фюрер та заступник, я твердо рішений, серед ніяких умов не допустити до хаосу в Німеччині, а далі в цілій Європі, через поблажливості до маніпуляцій тих елементів, які спричинили цю страшну війну. Тому я займу становище до тих урядів та передусім до тих осіб, які хочуть перешкодити всякій співпраці, на майбутнє, між французьким та німецьким народами, які, вже раз обтяжені тяжкою кривавою виною у вибуху війни, тепер здається вважають,

що вдруге наспіла їхня година для того, щоб в південній частині Європи створити вломну браму для влому позаконтинентальних держав.

Поп'яте: Тому тепер, дізнавшись про нові недотримання слова честі французьких старшин, генералів та адміралів, в наслідок доказаних тепер замірів отворити англійсько-жидівським воєнним злочинцям також Францію, подібно як Північну Африку, я видав приказ негайно зайняти Тулон, перешкодити кораблям виїхати, або знищити їх, а коли потрібно, з найбільшою силою зломити всякий опір. Це не є ніяка боротьба проти чесних французьких старшин, або воєнків, лише проти тих воєнних злочинців, для яких і тепер ще пролито замало крові, які невпавно оглядаються за новими можливостями продовження та поширення цієї катастрофи. Тому я видав приказ демобілізувати всі ті одиниці французької армії, які, всупереч приказам власного французького уряду, будуть старшинами підбурені та спровоковані до активного опору проти Німеччини.

Пошосте: Також ці заходи, до яких спонукало мене віроломне поведження Ваших адміралів та генералів, скеровуються—як вже було згадано—не проти Франції, або французького воєнка, як такого. Я щиро сподіваюся—і тут я покриваюся з поглядами мого союзника—що мусить стати можливим, дати французькій державі знову таку армію, якої старшини принаймні були б карні супроти власного голови держави і таким чином давали б безпеку для заключення будьяких міждержавних договорів і трактатів.

Як болючим не був би для Вас, Пане Маршале, цей момент, успокоюючим та відтяжуючим буде, однак, пізнання, що без дисциплінованої та карної армії не можна собі уявити на довгий протяг часу ніякої держави. І що тому відбудова флоту, армії та авіації, які були б Вам, Пане Маршале, віддані, хоч би навіть в сліпому послууху, не лише не буде ніяким нещастям, але навпаки щастям Франції».

Британські бомбардувальники знову перелітали над Швейцарією

БЕРН.—Вночі на 29.11. британські літаки знову порушили швейцарські територіальні повітряні простори, а саме перший раз від години 20.52 до 22.33

у північно-східному напрямку, а другий раз від год. 22.38 до 23.10 у північно-західному напрямку.

Бої в областях Волги—Дону

Успішна боротьба панцерників та бойових літаків на близьку віддаль

БЕРЛІН.—В області Волга—Дон заломився 26.11. всі піхотні та панцерні наступи ворога на рішучому опорі німецьких та румунських військ. Відноситься враження, що большевики втратили контроль над своїми наступальними операціями, які розложуються на багато поодиноких боїв. Тому ворог мав під час успішних німецьких протинаступів дошкульні втрати.

Коли німецькі панцерники наступали в ранніх годинах, вдалося їм примусити до бою ворожі моторизовані колони, навантажені піхотою, які були в супроводі 40 панцерників. Як повідомляє Верховне Командування Збройних Сил, наші панцерники знищили при тому 23 большевицьких панцерників та багато гармат. Оборона заскочених большевиків була слаба. Рештки розбитих бойових груп, утікаючи, відтягнулися назад, а ворог не перейшов до протинаступу. В загальному большевики втратили 26.11. 35 панцерників, а дальших 11, одержавши поїлки, осталися, поздібні порушуватися, в терені.

Хоч уся вага боїв лежала знову на з'єднаннях армії, все ж таки були вони відтяжені великими силами німецької авіації. Німецькі бойові та стрілкоспадні літаки невтомно атакували, охороняли фланги висуєних позицій та завдали ворогові дошкульних втрат. У самому Сталінограді большевики намагалися всіма засобами доставити дуже потрібне постачання. Для цієї цілі вони користувались, не зважаючи на пливучу кригу на Волзі, двома моторовими суднами, які, однак, були затоплені німецькими батареями, вбудованими на березі Волги.

Німецьке панування в повітрі на Східному фронті необмежене

БЕРЛІН.—Також у неділю німецька авіація опанувала на Східному фронті повітряні простори. Скрізь, де совєти переводили спробу налетіти більшими силами на німецькі відтинки, зараз же змушувано їх до боротьби, не зважаючи на погані атмосферичні умовини.

При тому втратили большевицькі літаки, з чого 33 збито в повітряних боях, вісім зенітної артилерійської авіації, а один знищено на землі. Лише над відтинком Терка збили німецькі винищувачі у завязаних повітряних боях 17 совєтських літаків.

Вирок смерті пануванню Сталіна

Коли переглянемо передовиці «Правди» за серпень, то серед них найчастіше знайдемо заголовки: «Міцний тил—одна з умов перемоги», «Підготовка до зими в тилу», «Залізна дисципліна у виробництві», «Необхідно завжди шадити сировину, матеріал і паливо».

На перший погляд здається незрозумілим, чому в дні, коли на полях бою вирішується доля Советського Союзу, коли сторінки тієї ж «Правди» сповнені істеричних вигуків-благань: Зупиніть ворога всюди! Вперто бороніть кожну позицію! Ані кроку назад!—стільки надають уваги ощаджуванню сировини, тирес, залізних відпадків, замінків шкіри тощо.

Проте, коли ми глибше дослідимо це явище, то пам стане ясно, що воно не випадкове, що так і мусить бути, що ті передовиці говорять про найбільш важливе місце ССРСР, що крім військової катастрофи, Союз стоїть на порозі економічного краху.

Цей крах зумовлений втраченою Білорусі, України, Донбасу, Кубані, північно-західного району центральної частини РСФСР та Кавказу, що з погляду господарського вийшов з ладу, бо використання його економічної спроможності для Советського Союзу теж припинилося.

Коли ці питання розглядати за даними советського статистичного збірника «Соціалістичне будівництво Союзу ССРСР» (Госпланіздат 1939 року), то тоді накреслюється для Советського Союзу понурий вигляд.

Більша частина джерел енергії втрачена. Втрата нафти до-

сягає 90 проц., здобування вугля зменшилося на 62 проц., а вироблення електричної енергії на 33 проц. В посіданні ССРСР є найбільше маловартісного палива—торфу, щось коло 80 проц. Та біда, що з торфу не виробляється паливо ані для літаків, ані для танків, чи автомобілів. А це паливо в умовах війни найголовніше. Залізні руди, що так необхідні для військової промисловості, втрачено на 64 проц., а відповідно до того зменшилось виливання чавуну та криці.

Брак пального, не говорячи вже про інші фактори, призводить червону армію до оборони. Головним козирем при обороні є фортифікація, а фортифікація—це залізобетон. Заліза майже нема, а цементу втрачено до 32 проц. Як же тут боронитися...?

І це не тільки в головних галузях промисловості—такій стан всюди. Статистика нам показує, що втрачено 60 проц. шкіри на взуття, 48 проц.—виробництва паперу і т. д.

Звичайно, треба рахуватися з тим, що тепер є певні запаси. Але одна справа—користуватися джерелами, а друга—запасами, що не можуть бути невичерпними. Запаси неминуче дохнуть до кінця й, як видно, цей кінець близький. Про це свідчать передовиці «Правди», що закликають до ощаджування сировини, матеріалів і палива.

Економічний стан ССРСР з кожним днем згіршується. Запаси сировини та палива, цілком певне, наближаються до кінця, а це, разом з воєнними поразками, рівнозначно з вирок смерті пануванню Сталіна.

Відзнаки за хоробрість для приналежних до народів Сходу

Проти большевицьких банд, що збираються по густих непрохідних лісах, борються за звільнення своєї країни від большевиків і численні представники східних народів. Виступи проти ворога, який раптово може з'явитись звідти, звідки його зовсім не чекають, вимагають особливої обережності та відваги. Це саме і є стихією кубанських і донських козаків, туркмен і татар. Багато з них з гордістю носять на грудях відзнаки за хоробрість.

Олексій В. часто брав участь у виступах проти большевицьких банд, як шофер, він виявляв безстрашність під час своїх поїздок з доповідями або з іншого приводу. Одного разу він наскочив на міну і був поранений. Не звертаючи уваги на рану, сам у лісі, без будь-якої допомоги, він зняв усі придатні частини своєї машини і заховав їх в надійному місці.

Василь Т. з чотою, проходячи через густий ліс, опинився під кулеметним вогнем. Т. зі своєю частиною зараз же виступив проти банди. Большевики намагались заманути його в пастку, і Т. удав, ніби піймався на гачка, а потім раптово перейшов у наступ. Коли він почав кидати ручні гранати, ворог відступив. В наслідок такої безстрашної і обережної тактики, Т. і його товариші з дорученнями їм кінцями не потрапили до рук бандитів. Завдяки своїй обережності, і тому, що він пішов пробосом, Т. зі своїми людьми успішно провів доручену йому розвідку, в якій, як і багато інших, брав участь добровільно.

Це лише кілька випадків з великої кількості їх. Вони доводять про готовість представників різних східних народів боротися з большевиками, проти яких вони виступають з безприкладною завзятістю, щоб припинити існування Советів.

Ювілейні концерти імені Лисенка

КНІВ.—Минає тридцять років, з того часу, як вмер найбільший український композитор Микола Лисенко. Для вшанування пам'яті Лисенка кнївська музично-драматична консерваторія, яка носить ім'я композитора, своїми силами влаштує кілька ювілейних концертів імені Лисенка.

У неділю, 22 листопада, з великим успіхом дав перший авторський концерт, присвячений пам'яті Лисенка, професор консерваторії, композитор Андрій Корольков. Крім виконання власних творів автором, в концерті взяли участь викладачка консерваторії Вікторжевська, студент 4 курсу Курдюмов. Шість хорів слова Івана Франка, написаних Корольковим, виконала міська хорова капел.

У суботу, 28 листопада, відбудеться другий концерт, присвячений 30-річчю з дня смерті М. Лисенка. Він влаштується силами студентів консерваторії, які виконуватимуть твори Лисенка та його учнів.

Сільськогосподарські поради

Проріджуйте й прочищайте густі крони на фрунтових деревах.

Насаджуйте вітроломні захисні смуги навколо садів та підсаджуйте фрунтові сади.

Вивершуйте посадку полезахисних лісових смуг.

Відбудова птахівництва

РІВНЕ.—В останніх роках совети сильно розбудували птахівництво в Україні. Побіч нерасових птахів в селян, під расовим оглядом найчастіше траплялася, як курка для несення яєць, біла американська Леггорн, однак на Волині можна часто натрапити також на курку, яку годували на м'ясо, Суссекс. Очевидно, що в наслідок війни, наступило велике зменшення числа курей. Тут треба було плановим розмноженням допровадити до зміни. Обставини для цього є тут сприятливі тому, що в останніх роках большевики розвели дуже багато інкубаторських станцій для розмноження птахівництва. Деякі з цих інкубаторів можуть помістити до 52000 яєць. При допомозі цих інкубаторських споруд вдалося минулої весни почати справу розмноження птахівництва з метою подвоїти число птахів.

Ці заходи виказалися для розбудови птахівництва дуже додатними тому, що з цього нового покоління курей отримано расові птахи та доставлено їх

до господарств для плекання птахівництва. Вони в майбутньому будуть мусіти доставити циліят для расового плекання. Таким чином забезпечено розбудову расового плекання.

Побіч цього, треба було організувати при цій справі також збір яєць та птахів для різання. Знову відновлено понищені яйцебазис та знову приведено до порядку комбінати для різання птахи. Таким чином усунуено перешкоди для того, щоби збут міг правильно відбуватися. В наступному році буде поширено годівлю гусей тому, що вони дуже претенсійні, під оглядом свого прокормлення.

Для побільшення годівлі качок, сировадиться з Райху більшу кількість расових качок.

Так докладно, цеголку до цеголки, відбудовується велика ділянка плекання птахівництва, аж доки сільсько-господарські провідники, які невтомно працюють, не досягнуть поставленої цілі: усамостійити Німеччину та Європу від заморського довозу.

Безплатне лікування тваринних хвороб

РІВНЕ.—Новим розпорядженням в ділянці ветеринарії, скерованим до генеральних та окружних комісарів, Райхскомісар знову доказав, яку велику увагу присвячує німецька цивільна влада охороні та побороюванню заразливих тваринних хвороб.

Згідно з тим, всі ветеринарні установи, включно до ветеринарних оглядин у ветеринарських урядах, які стоять на службі охорони та побороюван-

ня заразливих тваринних хвороб, стоять безплатно до розпорядимості власникам тварин. Так само безплатно доставляються власникам спрватку, колючу для щіплення, ліки, та інструменти.

В тому самому зарядженні докладно установлено платні ветеринарів та фельдшерів, передусім за їхню працю поза урядовими годинами.

Пожежна охорона на селі

КНІВ.—За советів протипожежна справа в селах завжди викликала посмішку з боку населення. Добровільні пожежні дружини, що існували, не мали потрібного знаряддя та приміщення. Сама справа добровільності доводила занедбання цієї справи. Адаже дружинник лише, коли хотів, то з'являвся на пожежу, а не хотів, то безкарно сидів дома.

З'являтися було дуже мало бажаних. Під час нещасливого випадку дружина здебільшого не доїздила до місця пожежі. По дорозі з повозів розліталися колеса, з бочок витікала вода, то несправний смок. Отже кожному не хотілося виставляти себе на глузування односельців.

Зовсім по-іншому поставлене питання пожежної охорони на селі тепер. В кожному селі Кнївської округи, замість колишніх добровільних пожежних

дружин, організується пожежна поліція. Керівництво організацією та роботою пожежної поліції покладене на жандармерію, яка приймає жваву участь у цій справі.

Проводиться прийом бажаних працювати в пожежній поліції. В кожному селі бажаних дуже багато. Їм створені добрі умови праці. Скрізь приводиться до належного стану весь протипожежний реманент. Всі ці заходи дадуть змогу у найближчий час пожежну охорону в селах міцно зорганізувати й повести рішучу боротьбу за ліквідування пожеж.

ДРУК І ВИДАВНИЦТВО:
Друкарня і редакція, Олександрія,
Управська, 57. Завдрукарнею
К. Юрченко. Відповідальний редактор
О. фон-Зорг.

Тепер діє преїскурант № 1.

Створення Української Служби Праці

РІВНЕ.—Райхскомісар для України створив українську Службу Праці. Її завдання скеровується в двох напрямках— вона виконуватиме роботи для громадського добра і далі вона виховуватиме рівночасно всіх службово обов'язаних в напрямі праці та користі для добра загалом. До Служби Праці обов'язані всі німецькі мешканці Райхскомісаріату, в віці від 18 до 45 років.

Виняток творять особи та їхні приналежні з закордону, які лише переходно працюють в Райхскомісаріаті, на заповнення німецьких установ, але не походять з Райхскомісаріату. Райхскомісар уповноважив генеральних комісарів та гебітс-комісарів керувати затруднюванням, зокрема планувати та

переводити в життя заходи, даліше призначувати річники, час служби праці, звільняти деяких осіб або групи осіб, а також підготовляти резерви та організувати уряди зголошення.

Для дальшого переведення призначив він одного генерального інспектора для Української Служби Праці. Йому підлягають персональні справи німецьких провідних кадрів та місцевих підвладних провідників, включно до виконання дисциплінарної влади, нагляд над всіма обов'язаними до служби праці, підготовка приміщень та знаряддя, а також прохарчування, приодіння та вивінування обов'язаних до служби. Проступки проти обов'язку служби праці будуть строго каратися.

Компетенції у випадку спору за патенти

КНІВ.—Згідно з зарядженням Райхскомісара для України, справи, в яких хтось домагається своїх прав, випливаючих з правового відношення,

що його врегулює патентний закон, належать на терені Райхскомісаріату України до виключних компетенцій німецького суду в Києві.

Скасування німецького суду в Рівному

РІВНЕ.—Райхскомісар скасував рівненську філію німецького суду, приділений до нього надзвичайний суд та державну прокуратуру. Компетенції тих

установ переходять до відповідних судових урядів при генеральному комісарі для Волині та Поділля, в Луцьку.